



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ
ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ & ΦΥΤΟΪΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΧΑΪΑΣ
 Ταχ. Δ/ση: Πανεπιστημίου 334,
 Τ.Κ.: 264 43, Τ.Θ.: 2459, ΠΑΤΡΑ
 Τηλ.: 2610.271959
 Email: glykokanellos@minagric.gr

Δελτίο
Γεωργικών Προειδοποιήσεων
Φυτοπροστασίας

ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ
Ν^ο 04 / 25 - 10 - 2022

Για τις περιοχές:
ΑΧΑΪΑΣ, ΗΛΕΙΑΣ, ΑΙΤ/ΝΙΑΣ, ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ,
ΖΑΚΥΝΘΟΥ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ

Πληροφορίες: Δρ. Γ. Χρ. Λυκοκανέλλος, Γεωπόνος



Βλαστικά στάδια :

Διαπιστώσεις : Έχει ξεκινήσει η συγκομιδή μανταρινιών και ορισμένων πρώιμων πορτοκαλιών και λεμονιών (κυρίως για δυναμικό αποπρασινισμό σε φούρνο). Οι περισσότερες πορτοκαλιές βρίσκονται στο «ευαίσθητο» στάδιο μεταχρωματισμού των καρπών (Μύγα Μεσογείου). Παραμένουν έντονα τα προβλήματα από Μαύρο Ακανθώδη Αλευρώδη των εσπεριδοειδών στην ευρύτερη περιοχή Αργινίου, ο οποίος υποβαθμίζει την παραγωγή με τη δημιουργία χαρακτηριστικής «καπνιάς», (ενημερωτικό δελτίο 06/2022 - *Aleurocanthus spiniferus*). Παρατηρείται αύξηση στον πληθυσμό της κόκκινης ψώρας και ψευδόκοκκου.

Συστάσεις : Επιμελής έλεγχος των οπωρώνων για τη λήψη προληπτικών μέτρων περιορισμού της εξάπλωσης των πληθυσμών των εχθρών αναλόγως μικροκλίματος, ιστορικού και ευρωστίας της κάθε καλλιέργειας.

Μύγα Μεσογείου :



Διαπιστώσεις : Ο πληθυσμός του εντόμου κυμαίνεται αυτήν την περίοδο από μέτρια σε υψηλά επίπεδα σε όλες τις περιοχές. Χρήζει ιδιαίτερης προσοχής κυρίως λόγω αυξημένων θερμοκρασιών αυτή τη περίοδο.

Συστάσεις : Στην αλλαγή χρώματος των καρπών πρώιμης μανταρινιάς και πορτοκαλιάς, υπάρχει κίνδυνος προσβολής τους από Μύγα Μεσογείου.

Στα δενδροκομεία μπορούν να γίνουν ψεκασμοί με την αλλαγή του χρώματος των καρπών και να επαναλαμβάνονται κάθε 15-20 ημέρες, ανάλογα με τη διάρκεια δράσης του εντομοκτόνου και την ημερομηνία συγκομιδής.



Ψευδόκοκκος :
Κόκκινη Ψώρα :

Διαπιστώσεις : Επίσης, οι συλλήψεις του Ψευδόκοκκου παρουσιάζουν άνοδο σε όλες τις περιοχές.

Συστάσεις : Εφόσον κρίνεται απαραίτητο, μετά από επιτόπιο έλεγχο στο δενδροκομείο μπορεί να γίνει συνδυασμένη καταπολέμηση Κόκκινης Ψώρας και Ψευδόκοκκου.

Φυτοπροστασία:

- 🌿 Να συμβουλευέστε τους τοπικούς γεωπόνους για την ορθή χρήση των φυτοπροστατευτικών σκευασμάτων και την Ισχύουσα Νομοθεσία.
- 🌿 Εφόσον δεν διαπιστώνεται σοβαρή προσβολή από κάποιο εχθρό στα εσπεριδοειδή, να αποφεύγονται οι ψεκασμοί, για να προστατεύονται τα ωφέλιμα έντομα.
- 🌿 Ιδιαίτερη προσοχή κατά την εφαρμογή σκευασμάτων σύμφωνα με τις εγκρίσεις και τις οδηγίες ετικέτας.
- 🌿 Τηρείτε αυστηρά τον αναγκαίο χρόνο αναμονής έως τη συγκομιδή για ασφαλή εξάλειψη υπολειμμάτων εντομοκτόνων στους καρπούς.
- 🌿 Τηρείτε στο αρχείο σας τις Συνταγές Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων και Ημερολόγιο χρήσης αυτών, για 3 έτη.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΚΚΟΥΛΗ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ

Όλα τα δελτία μας αναρτώνται στον κόμβο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων
<http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/285-patra>
 Παραλαβή των τεχνικών δελτίων, στο ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο, γίνεται με απλό αίτημα στο pkax-gp@minagric.gr